

发挥特长 义务教学

三位老党员余辉洒社区

从年初开始,每逢周六日,汇丰苑社区新时代文明实践中心热闹异常,辖区三位各有所长的老党员利用自己的特长,在新时代文明实践中心展开教学,来学习的不仅有学生,也有家长,覆盖各个年龄段。老党员发挥了余热,居民们也得到了切实的帮助,可谓一举多得。

» 数学课有趣 «

七旬居民梁桂珍退休前曾是尖草坪区某小学的数学老师,后又从事幼教工作,有着丰富的教学经验。针对很多居民反映孩子不爱学数学、对数学不感兴趣的难题,热爱教育的她一心想为大家排忧解难,年初主动找到社区,表达自己想义务教学的心愿。

于是,从今年1月起,社区新时代文明实践中心就办起了“周六趣味数学班”,很快就有20多个孩子报名参加,每周六准时来上课。梁老师的趣

味数学课不讲课内知识,而是专注于国内外各类数学类益智游戏,注重运用知识解决实际问题,在活动中让孩子们体会数学乐趣,效果很好。每次都有很多家长也兴致勃勃地跟着旁听。

社区干部告诉记者:每次上课前,孩子们都要亲切地说一声“奶奶好”,把梁老师乐得合不拢嘴。休息时,大家也围在老师身边,不住地提问,梁桂珍老人都会认真详尽地回答,面对大家的认可,老人却说:“还能继续为大家服务,得到孩子和家长的认可,我很欣慰。”

» 书法课修身 «

李彦生是汇丰苑小区党支部的退休党员,年已八旬。钻研书法几十年,作品多次获奖,退休后一直致力于社区服务,黑板报、宣传标语、春联等,都是出自老人之手。今年寒假期间,老人发现小区有一些孩子上街到处乱

跑,就想开设一个书法课堂,免费教孩子们写毛笔字,既解决家长的后顾之忧,也为孩子们写字打下良好基础。

李老师的书法班大受欢迎,寒假结束后,又延续至每周日上课。每次上课,社区干部、网格员也轮流值班陪伴。在教学上,李老师不但认真授课,而且十分关注孩子们的情绪。一次,他看到一个孩子没有练字,而是心不在焉地胡写乱画,就关切地询问孩子是不是有心事,随后得知是父母长期吵架,孩子无所适从。后来,李老师和孩子的家长进行了沟通交流,其父母才认识到,家庭不和谐给孩子身心健康带来如此大的影响,随后积极改善夫妻关系,营造和谐家庭氛围。

» 武术课健体 «

老党员徐铁柱今年70多岁,研习陈氏太极拳、扇、剑和推手等太极系列武术技法几十年,功夫了得,年轻时还

在各级各类传统武术锦标赛、陈式太极拳比赛中屡获殊荣。去年,在徐师傅的积极推动下,社区成立了太极拳健身队伍。老人主动请缨,出任队伍教练,免费教授大家太极拳、剑、刀、扇。居民得知后积极性很高,踊跃报名。武术课定在周六日两天,平时也不定期开课,完全是免费教学。

徐老师对每位学员都十分负责。前不久,一个学员生病休息了几天,再来之后就跟不上进度,十分泄气。老人默默记在心上,集体练习结束后,他顾不上休息,又开始给这位学员单独辅导,一招一式重新认真传授,直到对方全部掌握。

汇丰苑社区党委书记郭红莉告诉记者:现在一到周末,社区办公室、活动室和新时代文明实践中心,一堂堂生动而精彩的课程,吸引了众多社区居民,居民高兴,老党员也很自豪。

记者 韩睿 通讯员 王晋珍

假卖保险真行骗 “格格”甄别帮止损

本报讯(记者 韩睿 通讯员 师振泽)居民田大娘接到自称微信客服的电话,推荐她购买价值百万的医疗保险。出于警惕,田大娘挂掉电话向社区咨询。随后,网格员赶到,帮助老人多方核实情况,避免了财产损失。

5月6日上午,享堂北街1号矿机宿舍院居民田大娘致电属地矿机社区,反映自己刚遇到的蹊跷事。刚才,“微信官方客服”突然给她来电,推荐一款据说赔付金高达百万的医疗保险,每月缴费很少,赔付高,听起来十分划算。抱着试试看的心理,田大娘不由自主按照对方的提示操作。当她进行到输入付款密码这一环节时,突然想到社区平时的反诈宣传,于是犹豫起来,思考

再三还是决定先终止操作,挂掉电话,致电社区进行咨询。闻讯后,网格员火速赶来,对此事的真伪进行核实,很快就发现了问题。首先,号码并非微信官方客服电话,而显示归属地是福建某地。其次,从国家保险目录中查询,并无这一保险险种。最后,网格员向微信客服和辖区派出所核实情况,对方均表示属于电诈,万不可上当。民警表示,本辖区已经有人通过此种方式上当受骗,损失了十几万。田女士听后恍然大悟,连连表示幸亏先和社区进行了沟通。

随后,矿机社区通过“线上+线下”的方式向各网格群发布了这一消息,再次提醒广大居民遇事多加留意,避免财产损失。

孩子“珍珠”卡喉 科学急救化险

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)3岁女娃被奶茶中的“珍珠”卡住喉咙,情况紧急。奶奶见状,在楼道大喊。正巡查的网格员赶到,迅速采用“海姆立克急救法”进行急救,最终化险为夷。

5月6日上午,家住露泽园小区的常大娘被惊吓到了。外孙女闹着要喝奶茶,老人点了外卖。很快,外卖小哥送来了一杯珍珠奶茶,孩子高兴地喝起来。不到10分钟,老人听到“啪”的响声,扭头看到奶茶掉落在地,孩子弯着身子,捂着嗓子。老人以为孩子被呛着了,赶忙用手拍后背,轻声责备:“说过好多次,不要一边吃东西一边跳。”

可是,孩子的情况越来越糟,脸色通红,呼吸明显不畅。老人慌

了,赶紧跑到楼道里叫人。当时,和泽苑社区网格员郭银莲正在楼里巡查,听到喊声,马上跑来。网格员意识到,孩子被异物卡住,她立即绕到身后,用手按压孩子腹部,用力上提了六七下。十几秒后,孩子吐出堵塞物,“哇哇”地哭了起来,大家随之松了一口气。

这时,网格员才看到,孩子吐出的是奶茶里的“珍珠”。孩子说,刚才含着吸管猛吸一大口,感觉“珍珠”瞬间呛入嗓子,卡在了里面。经过此事,常大娘心有余悸,同时也更深刻认识到学习急救知识的重要性。

网格网事

市民西安旅游 巧遇“太原粉丝”

本报讯(记者 李涛)“五一”节,市民到西安旅游,在饭店拼桌用餐时,结识一位曾4次来太原游玩的当地人。对方对太原的印象非常深刻,赞誉“这座城市充满活力”,并表示以后还会再来。

家住涤纶厂小区的赵敏假期去了西安,接连逛了数个知名景点景区,感觉不虚此行。5月4日晚,全家人到当地碑林区东大街的一处饭店用餐,由于人太多,只能与其他人拼桌。

同桌的是一家三口,见赵敏拎着大包小包,其中一人笑着打招呼:“你们是来旅游的吗?从哪儿来?”当得知是太原的游客,对方很激动,忙说:“我们清明假期刚去过,很美的城市。”饭菜上桌,两家人边吃边聊。

赵敏这才知道,同桌的李女士一家人,不止一次到太原。头一次是在2014年,当时大西高铁开通,太原与西安轻松实现“千里秦晋一日往返”。他们特

意趁着双休日,坐上高铁,仅3个小时就到了太原。两天时间,品尝头脑、喝了羊汤,又去逛了中华傅山园、晋祠。临走,还买了不少太原特产。后来又来过几次,深切感受到了太原日新月异的变化。

“食品街的小吃特别多,压根吃不完。植物园有很多珍稀植物,让人大开眼界……”李女士兴奋地说,太原近几年建成开放的景点,“看点”十足,去过还想去。对方特意提到,太原的文旅消费很火热,许巍、周传雄、周杰伦、任贤齐等明星,先后都在太原“开唱”。她身边不少人跟着演唱会去游玩过,评价都挺高。

身处异地,听人夸奖自己的家乡,赵敏心里很自豪,也为家乡越变越美而高兴。这顿饭,两家人吃了近一个小时,互留了微信。临走,赵敏对李女士说:“下次来太原,我陪着你们逛。”

助 听 器

西门子助听器
飞利浦助听器

- 品牌助听器, 售后有保障
- 免费测听, 免费试戴
- 购机折后送电池
- 购机折后送延保



世荣听力总部/山西客户服务中心
0351-3278000/3537100